

## ВЕЛИЧКО К. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*ВЕЛИЧКО Казимир Иосифович, родился в 1859 в Ковно. Окончил гимназию, в 1887 — Тельшевскую духовную семинарию и богословский факультет Лувенского университета (Бельгия). В 1887 — рукоположен, викарий Радзивилского храма, с 1894 — прокуратор Тельшевской духовной семинарии, с сентября 1909 — эконоом Петербургской семинарии и викарий прокафедрального собора, с августа 1910 — также законоучитель и заведующий часовней при 2-м кадетском корпусе, с 1915 — капеллан, служил в военных госпиталях для пленных, с 1918 — заведующий зданиями духовной академии, с сентября 1919 — викарий, позднее — настоятель храма Св. Екатерины, с 1923 — служил также в храме Св. Бонифация и в приходе Шлиссельбурга. С 1925 по 1931 — не занимал должности по болезни и старости, служба иногда в храме Св. Екатерины. 10 марта 1931 — приговорен к ссылке в Сибирь и отправлен в Иркутск. В апреле 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.*

<10 апреля 1933>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна.

Я жил с 1909 года в Ленинграде. От 1919 по 1931 год исключительно при церкви Св. Екатерины, что на Невском. Арестован я не был. 1931 года 10 марта повесткой я был вызван в Ленинградское ГПУ, где мне объявили, что я должен выехать в г<ород> Иркутск в ссылку и дали путевую бумажку, но там не было помечено, за что, на какой срок я должен уехать.

27 марта 1931 года я прибыл в Иркутск. Здоровье мое очень плохое. Мне 74 года. У меня были уже два удара, вследствие чего я не владею левой стороной тела. В 1931 году весь октябрь я лежал в клинике при местном университете. Диагноз... Я очень слаб и постоянно усталый и измучен. На ежедневные нужды сначала я имел свои средства. С ноября 1931 г<ода> меня периодически до июня 32 г<ода> снабжал литовский посланник Г. БАЛТРУШАЙТИС. Сейчас я живу почти исключительно подаянием, часть изредка я получаю из Ленинграда от бывших прихожан, а часть — натурой здесь от местных, кто принесет булочку хлеба, а кто кусок сахара, а если нет того или другого, и так проходит. Живется уж не так весело... Нуждаюсь я в свободе»<sup>1</sup>.

*26 сентября 1933 — Казимир Иосифович Величко был отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 19 октября выехал по обмену в Литву, поселился в селе Стревининкай Кошедарской епархии, в доме священников, ушедших на покой. В 1939 — его уже не было в живых (точная дата смерти неизвестна)<sup>2</sup>.*

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8406. Оп. 2. Д. 726. Автограф.

<sup>2</sup> Книга Памяти. Мартиролог Католической церкви в СССР. М.: «Серебряные Нити», 2000. С. 314.